



La política alemana

Aunque no se celebre el plebiscito, es probable que no se construya el acorazado BERLÍN, 25.—El fracaso del plebiscito nacional iniciado por el partido comunista se debe principalmente a que sólo existen en Alemania unos dos millones de pacifistas convencidos y revolucionarios con valor bastante para expresar abiertamente sus ideas y escribir sus nombres en las listas.

Como eran necesarios cuatro millones de firmas, el plebiscito no podrá celebrarse. Los comunistas sólo han podido recoger tres millones de firmas cincuenta mil firmas.

A pesar del fracaso del plebiscito, es muy probable que la construcción del crucero "A" no llegue a realizarse nunca. Porque tiene gran importancia el que sean tres millones y medio de habitantes los que hayan apoyado la iniciativa del partido comunista.

Se hubieran reunido, sin duda alguna, millones de votos contra la construcción del crucero si la votación se hubiera verificado en secreto.

BERLÍN, 25.—Los resultados obtenidos hasta ahora en el plebiscito popular organizado por los comunistas acerca del asunto referente a la construcción de nuevos cruceros acorazados acusan la cifra de 1.216.500 firmas de 41 millones de electores inscritos.

El programa del partido socialdemócrata sajón

DRESDE, 25.—El antiguo partido socialdemócrata sajón que está formado por representantes de la socialdemocracia oficial, publica las grandes líneas del programa político que se someterá en noviembre próximo a la decisión del Congreso del partido.

En el proyecto, el partido vuelve a afirmar su carácter nacional y republicano, y declara que quiere poner al servicio de la colectividad las riquezas naturales y las fuentes de energía, así como las empresas de interés general.

En fin, el antiguo partido demócrata sajón preconiza en el interior la separación de las iglesias y del Estado y la educación de la juventud en el sentido republicano, y en el exterior la anulación del Tratado de Versalles y la restitución al Reich de sus antiguas colonias.

LAS REPARACIONES

El señor Parker Gilbert en Europa BERLÍN, 25.—Procedente de Bruselas, ha llegado esta noche el agente general de pagos, señor Parker Gilbert.

Este se entrevistará inmediatamente con el Gobierno del Reich para enterarle del resultado de las negociaciones que acaba de realizar en Londres, París y Bruselas.

En los centros bien informados se hace observar que las conversaciones preliminares para la Conferencia de reparaciones han entrado así en su última fase.

Respecto al lugar donde haya de celebrarse esa Conferencia, opinan que debería ser situado en un sitio que permita desplazamientos rápidos y fáciles y evite así pérdidas de tiempo.

París, añaden, parece ser la ciudad más apropiada para ello, siendo además de considerarse que en esa capital tiene ya su centro la Comisión de Reparaciones y sus servicios y archivos la Comisión alemana de cargas de guerra y la de pagos en materias.

El señor Parker Gilbert en Bruselas BRUSELAS, 25.—En señor Parker Gilbert salió anoche de Bruselas con dirección a Berlín.

A mediodía había sido recibido por el Rey, tratándose en la conversación de temas de carácter general.

Se sabe que el Gobierno belga mantiene su punto de vista en lo que concierne a la cuestión de las reparaciones, y que no consideraría aceptable ningún acuerdo que viniera en perjuicio de la situación de Bélgica, en consonancia con lo establecido en el plan Dawes.

COMUNISMO

Aumenta en Rusia el interés por la literatura MOSCU, 25.—De la información que acaba de realizarse en gran número de bibliotecas públicas de la U. R. S. S. se desprende que el interés por la literatura aumenta constantemente.

Se ha comprobado que los intelectuales se interesan más bien en la belleza del estilo y en el análisis psicológico, mientras que los obreros se apasionan sobre todo por la parte ideológica de las obras literarias.

Se lee a los autores rusos tanto como a los extranjeros.

Entre éstos últimos, el lector soviético, sobre todo el obrero, prefiere a los norteamericanos tales como Jack London y Upton Sinclair, cuyas novelas le atraen particularmente.

Entre los otros autores extranjeros, el gran público da su preferencia a Víctor Hugo, a Zola, a Guy de Maupassant y a Blasco Ibáñez.

Máximo Gorki es, seguramente, el más leído de los autores rusos.

Por otro lado, los obreros leen apasionadamente las obras de los jóvenes que les

hablan de la revolución y de la guerra civil. También los clásicos son muy leídos.

Tanto los obreros como los intelectuales, especialmente los primeros, se deleitan leyendo las novelas de Turguenev, cuyo estilo es muy admirado.

León Tolstói cuenta con grandísimo número de lectores, sobre todo sus obras "Ana Karenine" y "Resurrección".

De Dostoievsky la obra más leída es "Crimen y castigo".

La poesía apasiona menos. Sin embargo, los jóvenes poetas Jarev, Utkin, Guerassimov y Alexandrovsky cuentan con numerosos lectores.

Entre los otros poetas extranjeros, Heine y Béranger son los que gozan de mayor predilección entre los lectores obreros.

La literatura científica es objeto del 15 por 100 de las peticiones en las bibliotecas. El gran público lee preferentemente las obras que se ocupan de cuestiones políticas, sociales, religiosas y filosóficas. Le interesan igualmente los problemas de higiene general y sexual, y su actitud crítica frente a la religión le impulsa a estudiar con interés las ciencias naturales.

Conferencia de Lunacharski MOSCU, 25.—El comisario del pueblo señor Lunacharski ha dado una conferencia sobre el antisemitismo.

En ella manifestó que los judíos deben adherirse sin reserva al Gobierno soviético, aunque no esté permitida la enseñanza en las escuelas, del hebreo.

Añadió que continuará luchando contra toda la barbarie de la Edad Media.

Dramático salvamento en un incendio

LA CORUÑA, 25.—Se ha declarado un incendio en la vivienda número 4 del corralón de la calle de Torres, número 126, que consta de doce viviendas y es propiedad de Celestina Ponte.

En la incendiada, que estaba dividida, a su vez, en varios domicilios, habitaba el trapero José Porto Casas, y al lado, Juana Mayo Gil, de cuarenta y dos años, y cinco hijos suyos de corta edad. José Porto quedó incomunicado y los demás inquilinos fueron extraídos por el soldado de Zapadores de Oviedo, actualmente con licencia, Santiago Cobas Patiño; el agente de Policía Antonio Louzón, los guardias de Seguridad Luciano Rodríguez y Manuel González y el cabo de bomberos Santiago Serapia, los cuales abrieron un boquete en el techo, por el que penetraron. Posteriormente pudo ser extraído José Porto, y al verlo su hija Genevieve, que posee una taberna en el mismo corralón, sufrió un ataque.

Porto fué conducido a la Casa de Socorro, donde falleció a poco, víctima de la asfixia.

El soldado Cobas y Geonveva presentaban también síntomas de asfixia.

Se supone que el incendio lo causó el trapero Porto, que solía alumbrarse con velas, y como se embriagaba con frecuencia, se cree derribara una vela y ésta prendiera los trapos.

El siniestro, que comenzó después de las doce de la noche, queda en estos momentos casi extinguido.

Detención de un estafador

ALBACETE, 25.—Hace varios días recibió el jefe de línea de la Guardia civil un oficio de Crevillente preguntándole si existía en esta plaza la casa de José Monpez Ramos, cosechero exportador de azafrañes puros garantizados, pues se había facturado una expedición de azafrañes contra reembolso a un comerciante de aquella plaza, y al abrir la caja resultó que en vez de azafrañes era hierba que imitaba dicho producto.

Personada la Guardia civil en la estación férrea, se informó de que la expedición la había hecho un individuo llamado Joaquín Menérris, el cual manifestó que se ausentaría por varios días.

Detenido a su regreso, declaró ser soltero, de veintitrés años, viajante, vecino de Coentaina, y que había comprado diez kilos de "fiortoba" al industrial de Novelda don Tomás Alberola, haciéndolo pasar por azafrañes, que remitía contra reembolso.

Agregó que trabajaba a nombre de José Monpez Ramos, desde Albacete, por ser esta capital productora de azafrañes. Hasta ahora había timado por este procedimiento 1.085 pesetas.

En el Marruecos francés

CASABLANCA, 25.—Por las noticias que llegan a esta ciudad sobre la suerte del comerciante español señor Zubillaga, prisionero de los moros, se cree que ha sido llevado al campo rebelde, y que se entablarán negociaciones para su rescate.

El señor Pomares, el otro comerciante español que logró escapar, sigue mejorando y se cree que no sea necesario ya amputarle el brazo herido.

CASABLANCA, 25.—Hoy se ha recibido una carta del negociante español señor Zubillaga, que fué hecho prisionero de los moros en el golpe de mano contra un automóvil el sábado, y que fué conducido al territorio rebelde. En la carta pide que se proceda lo más rápidamente posible a su rescate.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Conflictos sociales

Los huelguistas de Burdeos solicitan la intervención del Gobierno

BURDEOS, 25.—La Unión de Sindicatos Obreros Confederados de la Gironda ha dirigido al presidente del Consejo una nota pidiéndole que intervenga en el conflicto de los "dockers" de Burdeos y sus patronos, con objeto de que se siga el procedimiento acostumbrado de conciliación. Solidaridad con los huelguistas de Marsella

PARIS, 25.—Telegrafían de Marsella al "Matin" que los descargadores de Port Le Bono y Saint-Louis de Rhone han acordado, por solidaridad con los inscritos marítimos de Marsella, no descargar más que los buques extranjeros y declarar el boicot a los barcos franceses.

Una fórmula para resolver la huelga de Marsella

PARIS, 25.—En una extensa conferencia que esta mañana ha celebrado con los representantes de los armadores de Marsella el señor Tardieu ha sugerido una fórmula de arreglo, que parece será susceptible de armonizar los intereses de los armadores y de los inscritos marítimos, y que, por tanto, podría poner fin al actual conflicto.

El texto de esta propuesta ha sido comunicado telegráficamente a Marsella, con objeto de someterla a la aprobación de los armadores.

Un millón de francos para los huelguistas de Marsella

MARSELLA, 25.—En la reunión celebrada hoy por el Consejo general, un diputado comunista solicitó la concesión de un crédito de un millón de francos para prestar ayuda económica a los marineros afectados por el actual conflicto.

Así se acordó.

Se equipan barcos para Argel y Túnez

PARIS, 25.—Ha sido facilitada a la Prensa una nota relativa a la situación en Marsella, en la cual se dice que gracias a la actitud de los marineros, refractarios a la huelga, los armadores han conseguido equipar tres paquebotes, dos de los cuales—el "Governador General Jonnars" y el "Biar"—han zarpado al mediodía con rumbo a Argel.

Igualmente se ha logrado equipar el "Governador General Grevy", que saldrá esta tarde, a las cinco, con dirección a Túnez, en las mismas condiciones que los anteriores.

En el puerto de Hamburgo hay tres mil huelguistas

HAMBURGO, 25.—El número de los obreros de los muelles que actualmente se encuentran en huelga es de 3.000. El muelle del Gobierno y los principales astilleros no se encuentran envueltos en el conflicto actual.

En Gladbach termina la huelga

MUNICH, 25.—Ha terminado la huelga de la industria textil, que estaba planteada en Gladbach.

Sigue la huelga tranviaria de Niza

NIZA, 25.—Continúa la huelga de tranviarios.

El servicio está completamente asegurado por un perfecto servicio de "autocars". En favor del ex secretario de la Unión de Marineros

SYDNEY, 25.—Los marineros han celebrado una reunión, acordando pagar su jornal, mientras dure su encarcelamiento y deportación, al ex secretario de la Unión de Marineros, que ha sido detenido y condenado por actos de coacción.

El crimen de Tarrasa

Se detiene al supuesto autor

BARCELONA, 25.—Comunican de Tarrasa que ha sido detenido Enrique Crespo, de veinticuatro años, soltero, natural de Badajoz, de profesión agente de anuncios, como supuesto autor de la muerte del anciano Camilo Domenech.

La detención ha sido efectuada porque, a raíz de ocurrido el hecho, dicho individuo se recluyó en su casa y no salió a la calle, y como se trata de persona sospechosa llamó la atención que no se le viese por el pueblo.

Sus señas personales coinciden con las que se dieron respecto al individuo que cometió el crimen.

BARCELONA, 25.—La detención de Enrique Crespo, supuesto autor del asesinato de Camilo Domenech, en Tarrasa, fué debida a que un vecino de la calle Mayor puso en conocimiento de la Guardia civil, tan pronto como se tuvo noticia del asesinato, que sobre las siete de la mañana de dicho día un individuo que vestía traje oscuro, sombrero gris y calzaba zapatos bajos, representando tener unos veinticinco años, fué visto por dicho vecino cerca de la casa del crimen.

Añadió el comunicante que dicho individuo aparentaba gran nerviosidad, y que llevaba en la mejilla un rasguño que parecía recién hecho, hasta el punto de que vio repetidas veces cómo se secaba con un pañuelo la sangre de la herida, que se supone que le fué causada por el interfecto en la lucha que debieron sostener ambos.

Parece que el detenido viste igual que dicho individuo.

Como es lógico, una de las primeras di-

ligencias que se efectuarán será la de pre-señalar el detenido a dicho individuo, por si lo reconoce.

Desde luego, todos los detalles hacen suponer que el detenido es el autor del asesinato.

En Tarrasa se recordaba que hará unos seis años actuó en dicho pueblo una banda de jóvenes que se dedicaban a efectuar robos de poca importancia.

Sus componentes se denominaban afiliados a "La Banda Negra", y que los capitaneaba el detenido, que en aquella ocasión también lo fué por los mencionados hechos.

Enrique Crespo niega ser el autor del crimen.

Es hijo de un ex guardia civil, y vivía maritalmente con una mujer. Se dedicaba ahora a obtener anuncios de casas comerciales con destino a un álbum dedicado a la Exposición de Barcelona.

Un novelista y su esposa cruzan el Atlántico en balandro

LA CORUÑA, 25.—Ayer llegó a este puerto el balandro noruego "Teris K. G. Z. H.", tripulado por Erling Tanbs y su esposa, los cuales se proponen atravesar solos el Atlántico.

Proceden de Oslo, y realizan la navegación sin aparatos, sólo con una bitácora, aumentando la importancia de la travesía porque la efectuarán sin velas de repuesto. El balandro es de perfecta construcción respecto a solidez y estabilidad. Se hizo hace treinta años, según los planos del ingeniero Koling Archer, que organizó una expedición al Polo.

Erling dirigirá la navegación y su esposa hará de cocinera, turnando en el timón. Hacen el viaje con el objeto de ganar dinero publicando sus impresiones en la Prensa y haciendo un libro de aventuras.

Erling es novelista y tiene varias obras traducidas del alemán.

Incidentes autonomistas en Alsacia

COLMAR, 25.—Ha celebrado su primera reunión el Consejo general, desarrollándose algunos incidentes originados por el abate Haegy, secundado por algunos consejeros clericales autonomistas.

A las doce y cuarenta, y en vista de que no podía restablecer el orden, turbado por la persistente obstrucción de los elementos autonomistas, el presidente se vió obligado a suspender la sesión.

El consejero señor Thony interpuso con gran acritud al citado abate, diciéndole: "Su señoría cargará en este mundo y en el otro con la responsabilidad de sus actos y sufrirá las consecuencias del mal que ha hecho, incluso a la religión católica, a la cual pretende defender en Alsacia."

Después de permanecer reunidos los consejeros hora y media en sesión secreta, pudo observarse, al reanudarse la pública, que se encontraban presentes los señores Ricklin y Rose, que no tenían derecho a tomar parte en los debates, a consecuencia de la condena que, como se sabe, les fué impuesta. Dichos señores fueron admitidos a la sesión; pero nada se había dicho acerca de si tomarían parte en las deliberaciones.

En la segunda parte de la sesión hizo uso de la palabra el señor Ricklin, reconociendo que no tenía derecho a intervenir en los debates ni a votar, y diciendo que sólo hablaba en esta reunión previa.

A continuación, el Consejo procedió a la elección de la Mesa, siendo elegido presidente el señor Charles André, católico nacionalista independiente.

A la salida de la sesión se reprodujeron los incidentes que en su transcurso habían originado los autonomistas.

El Consejo general del Mosela

METZ, 25.—Al reunirse el nuevo Consejo general del Mosela, se ha producido un incidente al pretender ocupar su puesto el consejero autonomista Antoni, cuya elección no había sido proclamada todavía.

En dicho Consejo ha sido reelegido su presidente, el autonomista antinacionalista señor De Wandel, por 30 votos contra cuatro.

El señor Poincaré, reelegido presidente del Consejo del Mosa

PARIS, 25.—En esta capital se han recibido noticias dando cuenta de la reunión de los Consejeros generales (Deputaciones provinciales) celebrada hoy en los distintos departamentos de Francia.

El Consejo general del Mosa ha elegido presidente, por unanimidad, al presidente del Consejo de ministros, señor Poincaré, que ya desempeñaba el cargo anteriormente.

Después se aprobó una moción, en la cual se solicita del Gobierno que continúe realizando su obra de unión y de paz.

La Sociedad de Naciones

Trabajos del Comité Económico GINEBRA, 25.—El Comité Económico de la Sociedad de Naciones ha terminado sus trabajos sobre la cuestión del carbón.

El Comité ha acordado la constitución de una Comisión permanente, que se encargará de todas las cuestiones relacionadas con dicha industria.

Ecós de sociedad

El Pontífice Pío XI ha recibido en audiencia privada a los recién casados condes de Ruiseñada, hijos de los condes de Heredia Spinola y Güell.

En la capilla de los Padres Trinitarios de la calle del Príncipe han recibido el Sacramento de la Confirmación, de manos del arzobispo de Valladolid, doctor Gandásegui, los hijos de los señores de Valentin Gamazo y de Lamana, que han sido apadrinados por sus tíos, la señora de Gimeno Bayón y don Honorio Valentin Gamazo.

En el hotel que en la calle de Miguel Angel poseen los marqueses de Borghetto esuvieron expuestos ayer tarde la canastilla de boda y los regalos recibidos por la hija la marquesa de Torralba de Calatrava, que en próxima fecha contraerá matrimonio con don Mariano Roca de Togores y Caballero, hijo de los marqueses de Rocamora y de Molins.

Acudieron a la aristocrática residencia numerosos amigos de ambas familias, que fueron obsequiados con un té.

La boda se celebrará en el mismo hotel de los marqueses de Borghetto pasado mañana, 27, a las doce del día.

Han regresado: de Oviedo, el marqués de la Vega de Anzó; de Torre de Peña, la condesa viuda de Casa Real; de Biarritz, la duquesa viuda de Ahumada; de Fuenterrabía, los marqueses de Quirós, con sus hijos, y don Pedro López Montenegro; de Las Arenas, los condes de Villagonzalo, y de La Coruña, los marqueses de Cavalcanti.

Se han trasladado: de Castrovega de Valmadrigal a León, don Epigenio Bustamante, y de Valencia a Vallesa de Mandor, el conde de Montornés.

Ha regresado de Sevilla, acompañado de su esposa, el ministro de Méjico, don Enrique González Martínez, que fué a dicha ciudad con objeto de tomar posesión del edificio del pabellón de Méjico y de firmar la escritura de cesión de los terrenos en que ha sido construido el pabellón.

En La Coruña ha fallecido el marqués de Villamarin, don Rafael Aguilar/Castañeda. Era general de brigada del Arma de Ingenieros.

En la iglesia de los Padres Marianistas se celebró ayer tarde la boda de la encantadora señorita Mari-Lola Coello de Portugal y Maisonave, hija del ex ministro de la Gobernación conde de Coello de Portugal, con el oficial de Artillería don Juan González del Valle.

El nuevo matrimonio emprendió anoche su viaje a Francia y Suiza. A su regreso fijará su residencia en Valencia, donde tiene su destino militar el señor González del Valle.

La Escuadra Española

Están en Ibiza los cruceros IBIZA, 25.—Fondearon en este puerto los cruceros "Blas de Lezo", "Príncipe Alfonso" y Méndez Núñez", el trasporte "Almirante Lobo" y otros submarinos.

Salida de barcos PALMA DE MALLORCA, 25.—Esta mañana han abandonado el puerto los torpederos 15 y 22, así como el crucero "Almirante Cervera", para unirse a los buques que realizan maniobras en estas islas.

Del hundimiento en la mina de Linares

LINARES, 25.—Se conocen detalles del siniestro ocurrido en la mina "El Chave".

En la planta séptima del pozo de San Adriano trabajaban varios obreros en la recogida de mineral para transportarlo a la superficie.

Inopinadamente se desprendió un enorme bloque de granito, que sepultó a los obreros.

El hundimiento ocurrió a las diez de la mañana, y por el personal de la mina se advirtió la desgracia a las cuatro de la tarde, hora de salir del trabajo.

Organizados los trabajos de salvamento, pudo extraerse el primer cadáver, que tenía la pierna derecha separada del tronco. El enorme trozo de granito cubría el cuerpo de los otros dos obreros, y fué preciso para poder sacarlos romper el bloque con quince barrenos de dinamita.

Los obreros fallecidos son: Francisco Palomo Mullor, de veintiséis años, casado y con tres hijos; era natural de Linares; Blas Gallardo Estepa, de treinta y cuatro, casado y con dos hijos, natural de Valdepeñas de Jaén, y Antonio Carmona Torres, de Félix (Almería), de veintinueve años, casado y con dos hijos.

Esta tarde tendrá lugar el entierro. Procedente de Madrid, donde residía, llegó el ingeniero de Minas don Enrique Centeno, director de la mina "El Chave", donde ha ocurrido el accidente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los sucesos

EN MADRID

Muerto por atropello

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué asistido Cayetano Selencer Gonzalez, de treinta y cinco años de edad, con domicilio en Letuán de las Victorias, que presentaba lesiones de suma importancia. A las pocas horas falleció.

Según parece, le atropelló el carro que el mismo conducía, en la calle de Antonio Grial, donde fué recogido.

Otros tres atropellos graves

Sebastiana Gutiérrez Martín, de setenta y siete años, que habita en San Bernardo, 124, portera, fué alcanzada por el automóvil 28.222, de servicio entre Madrid y Pozuelo, guiado por Fernando Chivato Millán, y resultó con lesiones de gravedad.

—En la calle de Bravo Murillo el automóvil 287-SO, que guiaba Marcos Calvo Hernán, alcanzó a Manuel Arjonilla Vega, de trece años, y le causó lesiones, también de consideración.

—Francisco Bernal Gálvez, de sesenta y dos años, que habita en Sombrerera, 6, sufrió lesiones de pronóstico reservado al atropellarse en el paseo de la Castellana la bicicleta que montaba Jacinto Zoré Ramírez, de diez y siete años, que habita en Pi y Margall, 55.

Caco, labora

De las habitaciones que ocupa en un hotel sito en la Gran Vía sustrajeron a don Antonio Martínez Ajuria, de treinta y un años, dos monedas de oro de 25 pesetas, y a su hermano don José, 150 pesetas en billetes.

—Entre la Cibeles y la calle de Alfonso XI le robaron la cartera con 475 pesetas a José Alberdi Arruti, de cuarenta años, con domicilio en Tres Cruces, 3.

—José Toribio Ochoa Artajona, de veinticuatro años, denunció que de su domicilio, Velasco, 6, le han desaparecido 250 pesetas.

—Pablo García Quintas, de diez y ocho años, sin domicilio, fué detenido en la calle de Toledo porque en unión de otro, que se fugó, sustrajo un bolso con 175 pesetas a Aurelia Montero de Olmos, de cuarenta y tres años, con domicilio en Embajadores, 94.

—Virgilio Fernández Meneses, de quince años, que habita en la calle de Dos Amigos, 4, denunció que de la puerta del Palacio de Comunicaciones le sustrajeron cuatro paquetes de calzado, que valen 400 pesetas.

—También en la puerta del Palacio de Comunicaciones le sustrajeron a Ceferino González López, de veinticinco años y domiciliado en Goya, 47, una bicicleta, que no valoró al hacer la denuncia.

Accidentes del trabajo

Domingo Marcos Gómez, de treinta años, que habita en Ibiza, 16, sufrió lesiones de pronóstico reservado por accidente del trabajo en Alcalá, 183.

—También cuando trabajaba en la calle de Martínez Izquierdo se produjo lesiones de alguna importancia Alejo Sanz Sivero, de treinta años, que habita en Luisa Moreno, número 7.

—Francisco Tovaruela Padilla, de cincuenta años, que habita en Marianeta, 8, sufrió graves lesiones por caída casual en Goya, 21, obra, de la que es guarda.

—Cuando trabajaba en el Tejar de Sixto se produjo lesiones de pronóstico reservado Celedonio Cámara Torres, de cincuenta y cinco años, que habita en Elipa Baja, 21.

—En la Sacramental de Santa María, donde trabajaba, sufrió lesiones de pronóstico reservado Juan Iniesta Villanueva, de sesenta años, albañil, que habita en Antonio Vico, letra A.

Tres heridos en riña

En la calle de la Torrecilla, del barrio de la Perejilera, riñeron dos familias por antiguos resentimientos.

De la refriega resultaron heridos José López Raboso, de veintinueve años; Felipe López Blanco, de cincuenta y ocho; Antonio López Marín, de sesenta y cuatro; e Ignacio Raboso Pérez, de cincuenta y nueve. El primero de pronóstico reservado y leves los demás.

Salto en falso

Aniceto González Torregrosa, de setenta y nueve años, que habita en Rosario, 29, fué asistido en la correspondiente Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado que sufrió en el paseo de Ronda al saltar una zanja.

Caída

Vicente Ruiz de Velasco, de diez y nueve años, con domicilio en Duque de Liria I, se produjo lesiones de pronóstico reservado al caerse del caballo que montaba en la calle de Segovia.

EN PROVINCIAS

Herido en riña

BOLANOS, 25.—En una reyerta que sostuvieron en Alcolea Miguel Bastante y Manuel López Martín, éste último resultó herido de arma blanca en la pierna derecha. El agresor quedó detenido.

El autor de una estafa

TARRAGONA, 25.—En Perellón ha sido detenido el súbdito suizo Vaune, denunciado por estafa cometida en el Hotel París de esta ciudad. Dicho individuo había cometido otros delitos en Barcelona.

Alcohólico belicoso

TERUEL, 25.—En Puebla de Híjar, José Mañer, que salió de un establecimiento de bebidas en completo estado de embriaguez, quiso desarmar a los serenos del pueblo, y al poner en práctica su propósito quedó detenido en la cárcel.

El autor de varios robos

PALMA DE MALLORCA, 25.—La Guardia civil ha detenido al individuo que días pasados intentó vender un lote de joyas en una tienda de la calle de Colón y se escapó al ver que el dueño de ésta llamaba a un guardia. El detenido dijo que no sabía explicar cómo llegaron aquellas alhajas a su poder. Resulta que el citado individuo es autor de diversos robos

en alhajas cometidos últimamente, de las cuales vendió algunas y han sido recuperadas otras. El repente individuo había salido de presidio amparado en los recientes indultos.

Muerte repentina

BILBAO, 25.—En la calle de Ronda, num. 10, falleció repentinamente, de muerte natural, el huésped Domingo Iturba.

Tres fugados detenidos

SAN SEBASTIAN, 25.—En Irún han sido detenidos tres muchachos de Mondragon, que se habían fugado de la casa paterna y pretendían pasar la frontera sin documentación.

Suicidio

SAN SEBASTIAN, 25.—Un industrial de esta localidad se ha suicidado en el monte colgándose de un árbol.

DEL VATICANO

Se asegura que va a ocurrir un acontecimiento en Tebea próxima

ROMA, 25.— Los diarios comentan vivamente las conversaciones habidas estos últimos días en el Vaticano y dan a entender como muy probable que en breve ocurrirá un acontecimiento importante.

Después de conferenciar con el cardenal van Roey, arzobispo de Malinas, que, como se sabe, se halla en importante contacto con la familia real de Bélgica, el papa ha recibido al nuncio apostólico en Bruselas.

Entre tanto, el cardenal van Roey marchaba a Turín con el fin de entrevistarse con el cardenal Gamba, a quien se atribuye un interesante papel en el acontecimiento que se espera.

El Vaticano y la familia real belga

BRUSELAS, 25.— Los periódicos de esta capital han comentado extensamente yecto de casamiento que interesa a las reas visitas de diferentes cardenales en el Vaticano y se ha negado a hablar de un príncipe real de Bélgica.

El Congreso de Agentes de Viaje en Sevilla

Sesión de apertura

SEVILLA, 25.—Ayer mañana se celebró en el salón de actos del edificio central de la plaza de España la sesión de apertura del IX Congreso de Agentes de Viaje, presidido por el comisario regio de la Exposición.

El acaudalado dió la bienvenida a los congresistas y les rogó que propaguen en sus países las riquezas artísticas de la ciudad y de la Exposición.

El presidente del Congreso saludó a los reunidos y manifestó que el comisario regio había enviado a Viena un telegrama expresando que este Congreso se celebrase en Sevilla, a lo que se accedió con gran complacencia, por ser Sevilla una ciudad bella y acogedora.

El comisario regio saludó a los congresistas y dijo que este acto podía ser considerado como una de las reuniones preliminares de la Exposición.

Dirigió elogios a Sevilla y dijo que también los merece la decisión del Gobierno de haber creado el Patronato del Turismo. Terminó diciendo que la Exposición tendrá la virtud de disipar la leyenda negra que pesaba sobre España.

El delegado francés agradeció la hospitalidad que se dispensa en Sevilla a los congresistas y pidió a todos que al regresar a sus países sean propagandistas de los encantos de esta ciudad y de la Exposición.

El gobernador declaró abierto el IX Congreso.

Por la tarde fueron obsequiados los congresistas con un almuerzo en el pabellón real de la Exposición, y después visitaron la Exposición.

Cartelinas teatrales

INFANTA ISABEL.— Todo Madrid desfiló por la "barquillera", donde, tarde y noche, se pone en escena, a diario, la preciosísima comedia, de Fernández del Villar, "Loia y Lolo", que cuenta por llenos sus cuarenta representaciones.

REINA VICTORIA.— Mañana, a las seis y cuarto, estreno de la comedia de Berr y Verneuil, en colaboración con José J. Cadenas y Enrique F. Gutiérrez Roig, "Mi hermana Genoveva". Protagonista: Josefina Díaz de Artigas y Santago Artigas.

MORANO EN FUENCARRAL.— Mañana noche, presentación de la Compañía de este gran actor, con la famosa farsa trágicomica de Molière "El avaro". Precios corrientes.

SI, SEÑOR, LLENO TODAS LAS NOCHES.— El teatro Romea, para ver el éxito más completo de autores, compañía y empresa. Presentación Injósísima, partitura de Alonso, admirable, y libro de Campaña y Vela, graciosísimo.

Los jueves, tarde y noche, "Las lloronas". Los demás días, por la tarde, "Las castigadoras", y fin de fiesta por Celia Gámez y la orquesta Maipú.

El secretario de los fascios en el extranjero desautorizado

BERNA, 25.—El Gobierno italiano ha contestado a las gestiones hechas por el Gobierno suizo desautorizando formalmente al secretario de los fascistas, en el extranjero, señor Parini, que había dirigido un mensaje a los fascistas suizos e italianos residentes en Suiza.

El Gobierno de Roma declara no tener conocimiento de tal mensaje.

Noticias de aviación

EL REGRESO DEL "CONDE ZEPPELIN"

NUEVA YORK, 25.— No se puede atender a la enorme cantidad de peticiones de pasaje para viajar a bordo del "Conde Zeppelin" en su viaje de regreso a Europa. Entre las peticiones, que hasta ahora pasan de ciento, hay muchas de mujeres que quieren imitar el ejemplo de lady Drummond Hay.

Para el viaje de regreso del dirigible sólo se venderán doce plazas, y serán preferidos en primer lugar los que vinieron desde Europa a bordo del "Conde Zeppelin".

Se cree que muchos de los que solicitan viajar en el dirigible renunciarán a la travesía aérea cuando se enteren de que el pasaje cuesta tres mil dólares, y que esta terminantemente prohibido tomar a bordo.

Después de concedidos los billetes de pasaje, el doctor Eckener se reserva el derecho de hacer una última elección de pasajeros.

Se han recibido también cinco mil cartas para que las transporte a Europa. Muchos comerciantes han solicitado permiso para enviar también mercancías a bordo del "Conde Zeppelin"; pero todavía no se ha determinado el peso que el dirigible podrá llevar en mercancías y el precio de su pasaporte.

Los preparativos para la expedición del "Conde Zeppelin" al Polo

BERLIN, 25.— Los delegados de la Dirección de la Aeronáutica de la U. R. S. S. los profesores señores Smidt, Isochenko y Vise han llegado por avión a esta capital, en donde tomarán parte en la primera sesión de la Comisión presidida por Nansen para la futura expedición al Polo Norte que realizará el zeppelin que acaba de atravesar el Atlántico.

La excursión por el Oeste del "Conde Zeppelin"

LAKEHURST, 25.— El comandante del dirigible alemán "Conde Zeppelin" ha dado órdenes para que se realicen todas las operaciones preliminares para la partida a la región del Oeste, que se cree tendrá lugar esta noche. Esta decisión ha sido tomada a última hora de la tarde, cuando los vientos contrarios que han estado soplando durante todo el día han cambiado en una dirección favorable.

Se dice que el dirigible visitará las ciudades de Pittsburg, Cleveland, Detroit, Chicago, San Luis y Cincinnati, desde donde regresará directamente al aeródromo de Lakehurst.

En el caso de que las condiciones atmosféricas sean favorables, el dirigible realizará esta excursión sin efectuar ninguna parada.

OTROS VUELOS

Se aplaza indefinidamente el vuelo Nueva York-Roma

ROMA, 25.—Comunican de Wilmington que el comandante de Sabelli ha aplazado indefinidamente el vuelo de los Estados Unidos a esta capital, para el cual se estaba preparando hace ya varios meses. El aplazamiento es debido a la marcha irregular en el motor del aparato.

La marca de velocidad

ROOSEVELT FIELD, 25.— Los aviadores civiles Charles Colver y Harry Tucker, pilotando el monoplano "Yankee Doodle" han salido de este aeródromo a las 16,18 de hoy, con el objeto de superar la marca de velocidad en vuelo transcontinental.

El propósito de los citados aviadores es el de realizar sólo una parada durante el trayecto, de la misma manera que lo hizo el piloto Art Goebel, que, tripulando el mismo aparato, estableció la marca actual.

Desarrollo de la aviación comercial soviética

MOSCOU, 25.—El Gobierno soviético ha decidido que durante los cinco próximos años se cuadruplicquen las líneas aéreas.

Según el director de la Aviación, señor Zarcas, hay actualmente en Rusia once mil quinientos kilómetros de líneas aéreas repartidas en tres grupos: dos líneas unen a la U. R. S. S. con Europa, una saliendo de Moscú y la otra de Leningrado. Ambas pertenecen a una Sociedad germanosoviética.

La Aviación ucraniana funciona entre Moscú y el puerto persa de Enzeli, pasando por Kharkov, Rostov y Bakú.

En fin, el tercer grupo, perteneciente a una Compañía exclusivamente soviética, asegura la comunicación de la U. R. S. S. con el Asia Central y el Extremo Oriente.

Cuatro aviadores muertos

TUCSON (Arizona), 25.—Ayer cayó violentamente a tierra, destrozándose, un avión ocupado por cuatro personas que buscaban a un niño perdido en la montaña. Los cuatro ocupantes del avión resultaron muertos.

CINEMATOGRAFIA

Bernard Shaw en la pantalla

De un diario neoyorquino en que comenta la importancia histórica de las películas habladas, traducimos los siguientes párrafos, que hacen referencia al humorismo de Bernard Shaw a través de la pantalla:

"El descubrimiento cinematográfico de la actual temporada—asegura el cronista americano— es, indiscutiblemente, George Bernard Shaw. Nada de lo que Hollywood ha producido desde hace varios años puede compararse con la actuación del literato inglés, tanto en lo que se refiere a sus facultades de artista, como a su habilidad de retratista de caracteres... Además Shaw ha sentido un precedente para las celebridades internacionales. To do presidente de República, rey, primer ministro o eminente personalidad, haría muy bien en estudiar cuidadosamente ese trozo de película en la cual Bernard Shaw se presenta al público.

En primer lugar, Shaw no se toma en serio a sí mismo; en segundo demuestra

su personalidad y sentido de lo cómico como muy pocos actores sabrían hacerlo: en tercer término, en su presentación pone una gran originalidad, salpicada de toques satíricos.

"En esto, a mi juicio—dice el cronista neoyorquino—está el secreto del triunfo para las películas habladas. Cuando las figuras mundiales pueden ser captadas así, para conservarse a través de los tiempos, la cinematografía puede decirse que está contribuyendo a la cultura y a la historia con algo de real valor. Sea cual fuere el valor que como pasatiempo tengan un día las películas habladas, no puede negárseles el enorme valor que tienen y tendrán como rachivos del tiempo. Así, por ejemplo, en el mismo programa que nos muestra a mister Shaw va un rollo de película de un festival de Schubert en Viena, que nos permite oír una admirable sinfonía...

"En cuanto a Shaw finge gran asombro al ser sorprendido por la cámara, se pregunta qué podrá hacer ante ella, y, por fin, se apresura a decir al público que, aun cuando nunca lo habrá visto personalmente, él es un viejo alegre y pasa a demostrarlo enseguida. A continuación se tapa la cara con las manos, la separa de nuevo, y aparece riéndose a mandíbula batiente. Enseguida ofrece una imitación a Mussolini, frunciendo su ceño dictatorial para el público; enseña cómo debe sonreírse en la pantalla, y demuestra cómo, por muy terrible que ha ya aparecido en sus novelas y obras teatrales, es un hombre afable.

"En resumen: algo encantador que nos ilustra sobre lo que podemos esperar en el futuro de estas películas habladas. No hay duda de que éstas son un enorme paso de progreso en la historia de la cinematografía."

Hasta aquí el cronista americano. Después de él nosotros preguntamos: este escritor neoyorquino ¿no es también, a su vez, un algo humorista?

Ecos y noticias

Conrad Veidt nació en Berlín el año 1894. Estuvo asociado con Max Reinhardt, Ernest Lubitsch, Emil Janning y Paul Leni en asuntos del teatro y películas.

Es muy conocido en el mundo artístico como insuperable intérprete de las obras de Shakespeare, que ha presentado en muchos teatros europeos. Su fama en la pantalla viene desde que interpretó "El hombre de las figuras de cera", secundado por Emil Janning y Weerner Araus, dirigida por Paul Leni.

La película en la cual fué primeramente conocido en América, se titula "El gabinete del doctor Caligari". Las otras películas en las cuales fué también protagonista se titulan: "El amor es ciego", "La máscara viviente", "Iván el terrible", "El estudiante de Praga". Otra película exhibida en Berlín en la cual también fué protagonista, es en "La fuga nocturna". Tenemos entendido que algunas de estas películas y dos de sus más recientes producciones, tituladas "Las memorias de Monolescu" y "Las manos de Orleck", no han sido aún exhibidas.

Veidth está muy satisfecho con la Universal. Su primera película para la citada marca fué "Ráfagas del pasado", con la cual ha obtenido un ruidoso triunfo.

Mr. Schenck añade que Miss Gish, hará dos películas al año para Los Artistas Asociados, la primera de las cuales se estará terminando en la actualidad.

Mr. David W. Griffith, fué quien descubrió a Lillian y la hizo célebre con "El nacimiento de una nación", "Las dos huérfanas", "Las dos tormentas", y otros varios films que la han dado fama universal.

Mr. Griffith, será quién la dirija en su nueva producción, aunque todavía se ignora cuál será el motivo y el fondo de ella, pero siendo por supuesto algo que se adapte a las aptitudes de la artista y del director.

Lillian Gish, es amiga de la nieta de Gladys Smith, hoy día Mary Pickford, y ella fué quien la presentó a David W. Griffith.

En la actualidad ambas son estrellas de Los Artistas Asociados y lo mismo Norma y Constance Talmadge, forman parte del grupo de D. W. Griffith, que sigue haciendo películas para la compañía que fundó en 1919 en unión de Mary Pickford, Charlie Chaplin y Douglas Fairbanks.

El año próximo

El próximo año 1929 comienza en martes y, afortunadamente, no es bisesto.

Las fiestas móviles durante el mismo corresponden a las fechas siguientes:

Domingo de Carnaval, el día 10 de febrero; Miercoles de Ceniza, el 13 de dicho mes.

Domingo de Ramos, el día 24 de marzo; el 28, Jueves Santo; el 29, Viernes Santo, y el 31, Pascua de Resurrección; quedando este año mal parado el retrán de que "altas o bajas por abril caen las Pascuas".

La Ascensión, el 9 de mayo; Pascua de Pentecostés, el 19 del mismo mes, y el día 30, Corpus Christi.

Durante el año 1929 habrá los siguientes eclipses:

Total de Sol el día 9 de mayo. Será invisible en Europa y América.

La faja de neutralidad pasará por el Océano Índico, por el Sur de Asia y el Archipiélago filipino.

Anular de Sol el día 1 de noviembre. Será invisible en la América del Sur y parcialmente en Europa.

La línea central pasa por el Océano Atlántico y atraviesa el África.

En España la magnitud del eclipse parcial valdrá aproximadamente la mitad del diámetro del Sol.

De Marruecos

Se inaugura una conducción de aguas MELILLA, 25.—En el poblado de Cabo de Agua se ha inaugurado una conducción de agua de los manantiales de Quebdana, situados a 13 kilómetros.

Se trata de una importante mejora con la que se conseguirá una economía de 20.000 duros anuales, que se gastaban en suministro de agua.

La iniciativa se debe al comandante militar de aquel poblado, don Victorino Marino.

En la plaza, que lleva el nombre de dicho comandante, se ha construido una fuente de estilo árabe, con tres grifos, que permite satisfacer todas las necesidades del poblado.

En algunas calles se levantaron arcos con expresivas dedicatorias a los generales Primo de Rivera, Sanjurjo, Jordana y director de Obras públicas, señor Piquer.

Ante la imposibilidad de asistir el general Sanjurjo, ostentó su representación el teniente coronel Muñoz Grande. Asistieron Abd-el-Kader y otros indígenas, muchos ingenieros civiles y militares, y el autor del proyecto, capitán de Ingenieros señor Miguel. Dirigió los trabajos el ingeniero civil señor Bardán.

Después se celebró un banquete, en el que el comandante militar dijo que había tenido gran satisfacción en cooperar a la obra, y brindó por la prosperidad de la Patria y por el Gobierno.

Le contestó el teniente coronel Muñoz Grande, que elogió la labor que realiza el señor Marino en Cabo de Agua.

El acto terminó con vítores patrióticos. Repatriación de un batallón de Cazadores MELILLA, 25.—La oficialidad del batallón de Cazadores de Africa, número 13, que marchará repatriado a Almería, saludó a los generales Sanjurjo y González Carrasco. Ambos generales dirigieron a los jefes y oficiales palabras cariñosas, recordando la brillante actuación del batallón durante su estancia en Africa.

Accidente de aviación a un "hidro" MELILLA, 25.—El "hidro" "Savoia, número 8", pilotado por el teniente don Joaquín García Morato, y llevando como observador al teniente don Fernando Morenes y Carvajal, salió de la base de Mar Chica para efectuar vuelos de práctica.

Ignorándose las causas, el "hidro" cayó cerca de la bocana de Mar Chica.

Acudieron los compañeros, recogiendo a los mencionados aviadores. El teniente Morenes sufrió una herida leve. El "hidro" sufrió grandes desperfectos.

Se aplaza el embarco de un batallón LARACHE, 25.—A causa del mal estado de la barra sigue sin embarcar el batallón de Cazadores de Africa, número 7, que debió marchar repatriado a la Península el día 21.

Dirección de Marruecos y Colonias

Aviadores franceses

Anoche fué facilitado el siguiente despacho:

"Del inspector destacamento Sahara al director general de Marruecos y Colonias:

Procedentes de Río de Oro han llegado a este Gobierno, en buen estado salud, los dos aviadores franceses que se encontraban prisioneros de Reguibat."

El verdugo de Burgos

El pasado día 22 falleció en Burgos Gregorio Mayorala Sendino, verdugo de aquella Audiencia.

Nació en Caba, pueblo de dicha provincia, y contaba sesenta y cinco años de edad.

El primero a quien ejecutó fué al cabo Bezares, en Miranda de Ebro, el 5 de mayo de 1892.

En total ha ejecutado 60 reos, figurando entre ellos Angiolillo, el asesino de Cánovas del Castillo, en Vergara, en 20 de agosto 1897; Aznar y Cirugeda, el 4 de mayo de 1905, en Bilbao, y otros autores de sucesos sensacionales, como los del crimen del expreso de Andalucía y sublevación en Vera.

En Burgos había actuado dos veces, el 16 de enero de 1904 y el 20 de octubre de 1920.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ostolaza y Vega contra Ucin y Tocolo; segundo, a pala, Gallarta II y Jáuregui contra Izaguirre y Araquistain.

PRINCESA.—A las 6, Julianillo Valcárcel; a las 10,30, Los intereses creados.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6,15, La mája; a las 10,30, El automóvil del Rey.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, Lola y Loló (enorme éxito de risa).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15, Mi hermana Genoveva (estreno); a las 10,30, El hijo de Polichinela.

ESLAVA.—A las 6,30, Los que no perdonan; a las 10,30, ¡Si, señor, se casa la niña!

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30, La casa de los pingos; a las 10,30, La atropellaplatos.

FUENCARRAL.—Presentación de la compañía de Francisco Morano.—A las 10,15, El avaro (precios corrientes).

ROMEA.—A las 6,30, Las castigadoras y fin de fiesta por Celia Gámez; a las 10,30, Las lloronas (gran éxito).

Imprenta de LA MAÑANA

Noticias de Barcelona

Homenaje a Turina.—Dos incendios
 BARCELONA, 25.—En el Palacio de la Música Catalana se inauguró el curso actual de la Asociación de Música de Cámara con un homenaje en honor del compositor y pianista andaluz Joaquín Turina. Fue un festival artístico, al que concurrieron el violoncelista Pablo Casal y el organista que éste dirige.

En la primera parte, entre otras composiciones, la orquesta interpretó "Andalucía", de la "suite" hispánica del maestro Lamotte de Grignon, y Pablo Casal ejecutó un pequeño pero difícil solo de violoncelo.

En la segunda parte, el maestro Turina ejecutó su obra, ya interpretada otras veces, "Orgia", y estrenó la titulada "Ritmos". Esta composición, como la mayoría de las del maestro Turina, tiene por fondo melódico la cadencia andaluza. En este aspecto, dicha obra tiene mucho carácter y sabor pintoresco, y fue acogida con gran complacencia por el público.

Pablo Casal quiso contribuir al homenaje a Turina acompañándolo con el violoncelo en la interpretación de "Jueves Santo a medianoche", obra en la que Turina describe el desfile de una Cofría por una callejuela con ambiente y color muy apropiados.

El público, como hemos dicho, aplaudió con entusiasmo a los maestros Turina, Casal y Lamotte de Grignon.

En Casá de la Selva se produjo en la pasada madrugada gran alarma en el pueblo por haberse declarado un incendio en un almacén situado en el chaflán de las calles del Puente y del Arrabal, almacén que estaba arrendado a varios comerciantes que lo utilizaban como depósito de mercancías. Desde los primeros momentos el incendio amenazó propagarse a varios edificios contiguos, y sobre todo a una fábrica de licores y aguardientes en que existe un depósito de alcohol. Ante esta amenaza se echaron las campanas a vuelo reclamando al Somatén; los serenos dispararon tiros al aire y el pregonero recorrió las calles de la población dando la señal de alarma.

Se presentaron más de 500 personas que se dedicaron a los trabajos de extinción y a desalojar las casas más cercanas. Varios albañiles derrumbaron la parte de tejado contigua a la fábrica de licores, y lograron aislar el fuego, mientras el alcalde con el fabricante señor Durán, con gran temeridad, bajaron a las cuevas del almacén y se dedicaron a aislar las mercancías.

El incendio consumió todo el carbón, leña y cortezas, así como dos camiones propiedad de Francisco Colomar, que estaban completamente llenos de género, y en los cuales parece que se inició el siniestro.

Del edificio no quedaron más que las paredes laterales. Las pérdidas se elevan a unas 25,000 pesetas.

A las dos de la madrugada se reprodujo el incendio, agravado por haberse retirado ya mucha gente a sus domicilios.

Nuevamente acudieron muchos vecinos que durante una hora trabajaron denodadamente, consiguiendo hacer desaparecer el peligro.

El fuego no ha quedado totalmente extinguido hasta las dos de la tarde de hoy.

En Arenys de Mar se declaró la pasada noche un violento incendio en unos almacenes de leña, paja y alfalfa establecidos en la calle Nueva. Además de los bomberos locales acudieron los de Arenys de Mar, con material, y después de grandes esfuerzos localizaron el fuego, aun cuando el almacén quedó totalmente destruido.

Tentativa de suicidio.—El funicular de Montjuich.—Robo de un automóvil.—El puerto

BARCELONA, 25.—En la plaza de España, junto a la estación del Metro Transversal, una mujer llamada Pilar Solano, de treinta y seis años, casada, intentó suicidarse ingiriendo dos pastillas de sublimado, que le produjeron una intoxicación de carácter grave.

Después de la cura de urgencia fué trasladada al Hospital Clínico.

Esta mañana se verificó la inauguración del funicular de Montjuich, con asistencia del gobernador civil, capitán general, alcalde y otras autoridades.

Al recibir a los periodistas, el gobernador civil elogió la instalación del funicular, y agregó que éste ganaría muchísimo si la Compañía explotadora del ferrocarril lo prolongara hasta la rambla y lo adentrara más en Montjuich.

En ocasión en que el "chauffeur" Pascual Cervera se hallaba parado en el paseo de Gracia, frente al domicilio de su principal, salió de la casa un individuo que dijo al "chauffeur" que tenía encargo de su principal de llevar el automóvil a determinado sitio. El "chauffeur" no desconfió y entregó el automóvil al desconocido, y como transcurriera el tiempo sin que éste regresara, el "chauffeur" dio cuenta a su principal de lo que ocurría, averiguándose que el mencionado individuo había robado el automóvil.

Embarcaciones entradas: "Rey Jaime II", de Mahón, con 437 pasajeros; "Cabo Creus", de Bilbao, con dos; "Mallorca", de Palma, con 219; "Guglio Cesare", de Buenos Aires, con 39.

Despachadas: "Guglio Cesare", para Génova; "Canalejas", para Cartagena.

Inauguración de una línea electrificada
 BARCELONA, 25.—De no recibirse orden en contrario, el día 1 de diciembre próximo se inaugurará la tracción eléctrica en los trenes de la Compañía del Norte hasta Manresa. De la estación de Barcelona saldrán trenes cada media hora para Tarrasa, empleando treinta y dos minutos en el recorrido, y cada hora, para Manresa, que tardarán una hora en llegar a su destino. El servicio se prestará desde las siete de la mañana hasta las diez de la noche. Además saldrá de Barcelona un tren expreso a las dos de la madrugada para Manresa.

El material que se pondrá en circulación es verdaderamente espléndido y lu-

joso. Los carruajes se engancharán automáticamente, bastando para ello que el conductor apriete un botón colocado junto al control.

Aunque no está designada todavía la fecha de inauguración del servicio eléctrico de la línea de San Juan de las Abadesas, se cree que no transcurrirá mucho tiempo, pues solamente se espera para ello la llegada de algunas máquinas y carruajes que están ya a punto de ser entregados.

Del derrumbamiento de una casa en Vincennes

Precauciones para el entierro de las víctimas

PARIS, 25.—En el ministerio del Interior ha sido facilitada la nota siguiente: "En vista del carácter que determinados elementos, desearios de promover desórdenes, tratan de dar al entierro de las víctimas del hundimiento de Vincennes, el ministerio del Interior ha dado órdenes a la Prefectura de Policía para que adopte las medidas necesarias encaminadas a que dicha fúnebre ceremonia tenga lugar con la calma y recogimiento que son debidos a la memoria de los muertos.

La Diputación de Vizcaya y el seguro ferroviario

BILBAO, 25.—Se ha verificado en la Diputación una interesante reunión de la Comisión de Hacienda para tratar de la aplicación del reciente decreto sobre el seguro ferroviario en terrenos aforados. Según parece, la Diputación de Vizcaya entiende que el Real decreto vulnera los derechos reconocidos a estas provincias en virtud del concierto económico, ya que el seguro, que tiene una apariencia de previsión y protección social, constituye indirectamente un arbitrio de carácter fiscal al establecer gravámenes sobre servicio de transportes, que está concertado por estas provincias con el Estado.

No se adoptó acuerdo definitivo. La Diputación volverá a reunirse con dicho objeto, y los acuerdos que adopte los transmitirá a las Corporaciones hermanas para que en conjunto realicen la gestión que proceda cerca del Gobierno.

DE PALACIO

El cumpleaños de la Reina doña Victoria

Telegramas y flores
 Durante todo el día se recibieron en la Secretaría particular numerosos telegramas y telefonemas de España y el extranjero felicitando a Su Majestad.

En la Inspección general se recibieron también muchos ramos, canastillas y bucaos con lindas flores, dedicados a la augusta Soberana.

En los álbumes colocados en la antecámara de S. M. firmaron el nuncio de Su Santidad, el obispo de Madrid-Alcalá, los ministros, autoridades, grandes de España, varios ex ministros y otras personalidades que tienen acceso a la Cámara.

Sesión de "cine"
 Ayer tarde, SS. MM. y Altezas, después de tomar el té en Palacio, asistieron a una sesión de cine.

Comida íntima
 Anoche comieron en Palacio con Sus Majestades todas las personas de la Familia Real que se hallan en Madrid.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 25

Interior 4 por 100	
F.	78.60
G. y H.	78.70
Exterior 4 por 100	
E.	89.10
E.	89.10
Amortizable 4 por 100	
Serie E nominales.	85.00
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	104.00
Serie F.	94.50
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	94.50
Deuda Ferroviaria	
A.	104.00
B.	104.00
C.	104.00
Bonos del Tesoro	
A.	00.00
Ayuntamientos	
Madrid 1868.	99.50
Exprs. interior 1899.	00.00
Id. Id. 1909.	00.00
D. y Obras.	94.00
Ensanche.	00.00
Id. 1915.	00.00
Villa de Madrid 1914.	98.50
Id. Id. 1918.	98.00
Cédulas—Banco Hipotecario.	
4 por 100.	92.90
5 por 100.	101.80
6 por 100.	112.50
Acciones	
Banco de España.	587.00
Banco Hipotecario.	517.00
Banco Español de Crédito.	475.00
Banco Hispano Americano.	259.00
Tabacos.	245.00
Fénix.	00.00
Ferrocarriles Andaluces.	00.00
Madrid Zaragoza y Alicante.	619.50
Metro.	172.00
Norte de España.	100.00
Azucareras preferentes.	145.00
F. C.	145.00
F. P.	000.00
Azucareras ordinarias.	55.25
F. C.	55.25
F. P.	00.00
Obligaciones	
Río de la Plata.	000.00
Peñarroya.	100.75
Moneda extranjera	
Francos.	24.50
Francos suizos.	116.40
Francos belgas.	86.50
Liras.	32.85
Libras.	30.05
Dólares.	6.19
Dólares cable.	000.00

AMERICA Ciudad mejicana atacada y saqueada

Trece horas de lucha con los rebeldes
 MEJICO, 25.—Una partida de 300 rebeldes ha atacado el martes último la ciudad de Autlan (Estado de Jalisco).

La guarnición fue cogida por sorpresa. Una violenta lucha se desarrolló en las calles de la población, logrando las fuerzas rebeldes empujar a las tropas federales hasta las afueras de la ciudad, donde estas últimas lograron atrincherarse, trabándose una batalla que se prolongó durante trece horas.

Tropas federales de refuerzo pedidas con urgencia, y enviadas inmediatamente desde Méjico, lograron derrotar a los rebeldes, causándoles 30 muertos.

Hasta ahora se desconoce el número de bajas ocurridas en las filas de las tropas del Gobierno.

La calle principal de la población, donde se desarrollaron los sucesos, presenta numerosas señales de balazos.

Los establecimientos más importantes han sido saqueados por los rebeldes, los cuales han secuestrado también a dos acaudalados rancheros, con intención, se cree, de obtener rescates.

Un sacerdote asesinado
 MEJICO, 25.—Un anciano cura católico de Guadalajara ha sido asesinado por los bandidos, que asaltaron la iglesia para robarla.

Perú.—General norteamericano condecorado

LIMA, 25.—El Gobierno ha condecorado al general estadounidense Pershing con la gran cruz de la Orden del Sol.

Fratrindad cubanoperuana

LIMA, 25.—El Congreso ha acordado que se dé el nombre de Cuba a una de las mejores plazas públicas de esta ciudad, en homenaje a la República hermana.

Visita de la escuadra estadounidense

LIMA, 25.—Se anuncia la próxima llegada al puerto del Callao de 90 unidades de guerra de la escuadra de los Estados Unidos. Esta flota visitará todos los puertos del sur de la República antes de continuar su viaje a Chile. Es la primera vez que una escuadra de tal magnitud recorre la costa peruana.

Argentina.—Despacho del Presidente

BUENOS AIRES, 25.—El Presidente Irigoyen ha recibido a los representantes de las Compañías ferroviarias, exhortándolos a prestar ayuda a la agricultura.

También recibió el Presidente a los representantes de las industrias rurales.

Estados Unidos.—Los seguros de vida

NEW YORK, 25.—Según los datos estadísticos que publica la "Review of Reviews", los seguros de vida desde 1918 hasta ahora, se han triplicado, y alcanzan la suma fabulosa de 90.000.000.000 de dólares repartidos entre 62.000.000 de familias. El periódico atribuye el hecho a tres razones: primera, el plan gubernamental sobre riesgos de guerra; segunda, la influencia ejercida por la guerra sobre la necesidad del seguro, y tercera, el aumento de sueldos y rentas después de la guerra, que permite asegurarse a una nueva clase de público imposibilitado antes de hacerlo.

Construcción de un aeropuerto

RIOJANEIRO, 25.—Ha comenzado la construcción de un aeropuerto en la ciudad de Campos, uno de los centros productores de azúcar más importantes de este Estado.

Nuevos pozos de petróleo

RIOJANEIRO, 25.—De acuerdo con los estudios e investigaciones practicadas han sido hallados indicios de petróleo en algunos Estados, incluso en los de Alagoas, San Paulo, Paraná, Santa Catharina y Pará.

En vista del éxito de las investigaciones continuarán los trabajos.

Nuevo periódico

RIOJANEIRO, 25.—El próximo 15 de noviembre comenzará la publicación de un gran diario independiente de la mañana, que se titulará "O Tempo" y será dirigido por el señor Alvin Horcaedes.

Banquete a un embajador

SANTIAGO DE CHILE, 25.—En el Cerro de Santa Lucía se verificó hoy un banquete en honor del embajador de España, señor Méndez Vigo, organizado por el Instituto de Cooperación Obrera.

Oreó el acto el diputado señor Carlos Vergara, y el señor Méndez Vigo dió las gracias por el homenaje.

Ampliación del puerto de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 25.—Para dar más facilidades al creciente tráfico de pasajeros se empleará la suma de siete millones de pesos en la construcción de cinco muelles, de forma que los buques puedan amarar a ambos lados de los mismos. Además, en los muelles se construirán edificios de dos pisos para instalar los servicios de Aduanas, salas de espera y cuantos servicios generales se estimen necesarios.

Visita cultural

BUENOS AIRES, 25.—El día 27 del próximo diciembre saldrá de esta capital un grupo de intelectuales argentinos para visitar las Universidades y diversos centros culturales de los Estados Unidos. Ha organizado el viaje la Sociedad Cultural Argentina y Norteamericana.

La comunicación radiotelegráfica con Marte

Parece que ha fracasado el intento

LONDRES, 25.—Aparentemente ha fracasado el intento de comunicación radiotelegráfica con el planeta Marte.

El profesor A. M. Low, técnico de radiotelegrafía, que ha estado toda la noche esperando recibir las contestaciones de Marte, ha manifestado lo siguiente a un reportero de Internews:

"He oído varios sonidos muy débiles; pero no creo que procedan de ninguna estación de Marte. El experimento ha resultado muy interesante.

Sin embargo, las señoras con quienes el profesor Robinson dice que tiene comunicación psíquica no han creído oportuno contestar.

El profesor Robinson dice que ha recibido un mensaje de naturaleza muy confusa,

que no puede saber de dónde ha sido lanzado.

Manifestaciones del doctor Robinson
 LONDRES, 25.—Cumpliendo estrictamente el reglamento administrativo, el Post Office ha comunicado hoy al doctor Robinson que no se ha recibido respuesta alguna del planeta Marte al radiograma emitido la noche pasada por la estación oficial de Hillerton, a petición y por cuenta del doctor.

Este ha declarado a los periodistas que sus amigos telepáticos de Marte ya le habían comunicado que no habían recibido su mensaje, a causa de haberse interpuesto varias capas de aire rarificado.

"No obstante, los marcianos estaban dispuestos a comunicarme conigo, pues sabían que yo les enviaría el mensaje a una hora determinada.

Esto explica ciertas señales todavía indescifrables que ha registrado hoy el servicio oficial de la estación de Saint-Albans."

La vida en provincias

Sobre el nuevo Código penal

MIERES, 25.—Organizada por el Ateneo Popular de Mieres, ayer, martes, a las siete de la noche, dió una conferencia el abogado de Oviedo, don José Loredano Aparicio sobre el nuevo Código penal. Se ocupó de los artículos que tratan de los delitos políticos y sociales, de falsedades y delitos contra las personas y sobre los que se ocupan de huelgas colectivas.

El problema de los riesgos

LERIDA, 25.—Los alcaldes de los pueblos de la comarca de Garrigas han remitido un documento al capitán general de la región en solicitud de apoyo para la solución del problema de riesgos de una zona.

La creación de una rondalla

LERIDA, 25.—Existe el propósito entre significados elementos de la colonia aragonesa leridana de constituir la llamada rondalla del Pilar, semejante a la rondalla aragonesa.

En dicha agrupación figurarán elementos de la colonia aragonesa y de los Cuerpos de Correos y de la Guardia civil, de los que es Patrona la Virgen del Pilar.

La idea, que va cundiendo, parece será pronto confirmación real.

Para fomentar relaciones mercantiles

ZARAGOZA, 25.—La Cámara de Comercio de Zaragoza ha acordado constituir una Junta, que estará encargada de fomentar las relaciones industriales y mercantiles entre Aragón y la región berarnesa de Francia.

El capitán general de Valencia

VALENCIA, 25.—El capitán general ha pasado el día de hoy en Sagunto, visitando el castillo y las ruinas. Le acompañó el director de las excavaciones, señor Simancas.

Novelista fallecido

George Barr McCutcheon
 NUEVA YORK, 25.—Ha fallecido en el Hotel Marlborough, de un ataque al corazón, el novelista George Barr McCutcheon, autor de la popular novela "Graustark".

George Barr McCutcheon había nacido en Itapicane (Indiana) el 26 de junio de 1866. Estudió en la Universidad de Harvard, y terminados sus estudios a los veintitrés años, ingreso en el periodismo como reportero del "Latayette Journal", del que pasó a dirigir el "Latayette Courier". En seguida empezó la labor literaria que, desde su primera novela, "Graustark", publicada en 1901, lo hizo popular en toda la nación.

El título de su primer libro sirvió para denominar en lo sucesivo un género de novelas, genero al que pertenecen casi todas las publicadas por McCutcheon. Deja escritos y publicados más de 30 volúmenes.

Asociación de Cultura Musical

La Junta directiva de esta Asociación ha contratado para la próxima reunión, que tendrá lugar, el lunes, 29, a las seis de la tarde, en la Zarzuela, al eminente pianista español José Iturbi, cumpliendo con ello uno de sus fines principales, cual es el fomento de la música española. Iturbi interpretará el siguiente programa:

Primera parte.—"Sonata en la mayor" (con variaciones), Mozart; "Sonata en fa menor" op. 57, (Appassionata), Beethoven.

Segunda parte.—"Improvisi en si bemol", Schubert; "Vas en la bemol", un preludio, una mazurca, "Polonesa en la bemol", Chopin.

Tercera parte.—"Alborada del gracioso", Ravel; "Danza del miedo", "Danza ritual del fuego", Falla; "El Corpus en Sevilla", Triana-Albéniz.

Una anciana rica y misera

LA CORUÑA, 25.—Se ha practicado la autopsia al cadáver de Joaquina Lorenzo, que apareció muerta en la buhardilla de la casa de la calle de San Nicolás donde vivía sola.

Parece que falleció de enfermedad común por su avanzada edad. Joaquina era quinquillera, y se encontraron en su domicilio 13,000 pesetas y alhajas de bastante valor.

Además era accionista de la Fábrica del Gas y Electricidad. Tenía 20,000 pesetas en el Banco de España, a pesar de todo lo cual vivía miserablemente.

Esta herencia insospechada la percibirán sus hermanos, que residen en Vivero.

Estalla una bomba al paso de una procesión en la India

Sesenta víctimas

LAHORE, 25.—La bomba que estalló ayer al paso de una procesión indostánica causó 60 víctimas, de ellas seis muertos y 54 heridos graves.

Hasta ahora han resultado inútiles todas las pesquisas de la Policía para descubrir a los autores del bárbaro atentado.

El temporal reinante

Los daños producidos por las inundaciones en Francia se elevan a varios millones de francos

GRENOBLE, 25.—Las inundaciones de estos últimos días en los departamentos del Isere y Altos Alpes adquieren caracteres de un terrible desastre.

En numerosos puntos el agua alcanza una altura de tres metros, y ha destruido las cosechas y causado enormes daños en las tierras cultivables.

El Isere ha roto varios diques y destruido algunos puentes, inundando una extensa comarca.

Los habitantes de las regiones inundadas se han refugiado en los pisos altos o han huido a los lugares elevados, llevando sus gauchos.

Afortunadamente, la inundación, que comenzó rápidamente, aumenta con lentitud relativa, por lo cual no ha causado víctimas; pero si el caudal de las aguas sigue en aumento, es muy probable que perezcan ahogadas numerosas personas que se encuentran ya en crítica situación.

Se desmiente que el hijo de lord Rothermere pretenda el Trono de Hungría

BUDAPEST, 25.—La noticia publicada por el "Neue Wiener Journal", según la cual el hijo de lord Rothermere había presentado su candidatura al Trono de Hungría, ha causado enorme impresión en esta capital.

La noticia ha sido desmentida, rotundamente, especialmente por aquellas personalidades de las que se decía eran los principales sostenedores de dicha candidatura.

Los planes artísticos de Fleta

CIUDAD REAL, 25.—Procedente de Madrid pasó para Puertollano, donde se propone cazar reses, acompañado de otras distinguidas personas, el tenor Miguel Fleta. Interrogado por los periodistas locales, manifestó que este invierno no cantará en Madrid, porque los compromisos que tiene en América le alejarán hasta la primavera próxima.

Probablemente reaparecerá en Sevilla con motivo de la Exposición.

Respecto a la nacionalización del teatro Real, se declaró partidario de esta idea, diciendo que las óperas deben cantarse en español, idioma que no es menos armonioso que el italiano, e indicó el plan económico que debería adoptarse para conseguir la nacionalización.

Finalmente dijo que volverá a Ciudad Real en marzo próximo, para cantar en una función en beneficio del Hospicio y del hospital Provincial.

NOTAS DEL DIA

Manana tendrá lugar en el ministerio de Marina el acto de entregar un álbum que dedican al almirante Cornejo las empresas y personal de la Marina mercante, como gratitud por su gestión en favor de la marina de guerra y comercial.

En el Palacio de la Biblioteca Nacional se celebró esta mañana la inauguración de la Exposición del Libro portugués.

Asistió S. M. el Rey acompañado del ministro de Instrucción pública, el embajador de Portugal, las autoridades y numerosos escritores españoles y portugueses.

El contraalmirante marqués de Magaz conferenció esta mañana con el ministro de Marina.

Según noticias recibidas en la Dirección de Marruecos el comerciante español señor Pomares, herido en el asalto de un automóvil en la zona de Francia se encuentra mejor, continuando en Casablanca.

El otro comerciante, señor Zubillaga, que está prisionero no es español como se dijo sino argelino.

Noticias de Cádiz dan cuenta de haber llegado hoy a bordo del cañonero "Dato" el jefe del Gobierno.

Como ya está anunciado, el general Primo de Rivera llegará a Madrid el sábado.

El presidente facilitó una nota oficiosa reflejando sus impresiones del viaje a Canarias y anunciando su deseo de visitar las Islas Baleares y Fernando Poo.

El ministro del Trabajo estuvo a media día en la Casa de la Moneda presenciando, en unión de los jefes de dicho Centro, la tirada del primer pliego de los sellos destinados a la propaganda de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

La tirada estará terminada a mediados del próximo mes.

El general Magaz cumplimentó al Rey y al salir manifestó a los periodistas que le había informado de los asuntos relacionados con la Embajada del Vaticano.

Contestando a preguntas de los periodistas les dijo que podrían asegurar que después de conferenciar con el jefe del Gobierno no transcurrirían ni veinticuatro horas de su regreso a Roma.

La Bolsa acusan un gran volumen de negocio, operándose muchos valores.

La moneda extranjera



Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN
La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Oxyris
Os curará vuestras enfermedades de la "Estia" -> Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Arguenera, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes resultados que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga" que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un prospecto que tomaré en cuenta para el envío postal. Atentamente, D. J. García Revenga. C. S. M. Avenida de San Lorenzo, 7, Madrid.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambraza, Puerta de Hierro, 4
Guzpe, Arguenera, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis